

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тарасова Дмитрия Олеговича «Особенности патогенеза, течения и исходов инсультов у лиц с ВИЧ-инфекцией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.24. – Неврология.

Тема диссертационного исследования Дмитрия Олеговича, несомненно, является актуальной, т.к. инсульты занимают одно из главных мест в структуре смертности и заболеваемости населения России и многих стран мира. Вместе с этим растёт частота встречаемости лиц, живущих с ВИЧ и их возраста. Наличие ВИЧ-инфекции и ассоциированными с ней заболеваниями повышает риск развития острых нарушений мозгового кровообращения (ОНМК). Изучение особенностей цереброваскулярной патологии у ВИЧ-позитивных лиц необходимо для понимания того, какими методами и в какие сроки наиболее эффективно воздействовать на их факторы риска для снижения вероятности развития острых и хронических сосудистых поражений мозга.

Исходя из этого, целью данной работы явилось улучшение результатов профилактики, диагностики и лечения церебральных инсультов у больных с ВИЧ-инфекцией с помощью внедрения в клиническую практику алгоритмов ведения инфицированных пациентов с целью предотвращения ОНМК, и их ведения после развития инсульта. По результатам исследования данная цель была достигнута, поставленные задачи решены.

Научная новизна диссертационного исследования очевидна. Дмитрий Олегович провёл комплексную оценку структуры инсультов с определением соотношения их патогенетических вариантов. В работе приведён анализ возраста возникновения инсульта и стажа ВИЧ-инфекции до его развития, отражена роль общеизвестных и специфических, для данной категории больных, факторов риска инсульта, роль сопутствующей патологии. Показана взаимосвязь комплекса факторов риска на прогноз болезни с применением метода логистической регрессии, изучен характер течения и клинические особенности инсульта и степень восстановления пациентов после лечения в остром периоде заболевания в сопоставлении с больными без ВИЧ-инфекции.

Диссертантом проведена значительная работа по оценке всех параметров и индексов общеклинических лабораторных исследований и выявлена их значимость для данной категории пациентов. Проведён глубокий анализ биохимических и гемостазиологических показателей. Показаны клиничко-лабораторные параллели у лиц с инсультом на различных стадиях ВИЧ-инфекции, понимание которых снизит вероятность летального исхода у изучаемой категории больных.

В работе проанализирована динамика течения инсультов у ВИЧ-позитивных пациентов, определены наиболее типичные исходы при церебральных инфарктах и внутричерепных кровоизлияниях. На основании полученных данных автором предложены алгоритмы ведения больных с учетом клиничко-лабораторных особенностей, стажа и стадии ВИЧ-инфекции.

Обоснованность результатов и выводов подтверждается достаточным объемом исследования. В работе использовались современные методы статистического анализа. Работа написана хорошим научным языком. Выводы обоснованы и логичны, полностью

соответствуют поставленным цели и задачам. Практические рекомендации убедительно сформулированы и последовательно следуют из результатов исследования.

Основные положения диссертационного исследования Д.О. Тарасова представлялись на научных конференциях и изложены в 17 печатных работах, из них 7 – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки для диссертационных работ.

Автореферат написан хорошим языком, структурирован, оформлен в классическом стиле, проиллюстрирован 24 таблицами и двумя рисунками, что упрощает восприятие материала. Автореферат дает четкое представление о проведенной работе и полностью соответствует требованиям ВАК. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Диссертационная работа Тарасова Дмитрия Олеговича «Особенности патогенеза, течения и исходов инсультов у лиц с ВИЧ-инфекцией», выполненная под руководством д.м.н. Лебедева Ильи Аркадьевича, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.24. является законченным самостоятельным научно-квалификационным исследованием, имеющим большое теоретическое и практическое значение.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Тарасова Дмитрия Олеговича по актуальности, объёму проведённых исследований, научной новизне и значимости полученных результатов соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года (с изменениями и дополнениями), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Тарасов Дмитрий Олегович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24 – Неврология.

Профессор кафедры неврологии,
нейрохирургии и медицинской генетики
ФГБОУ ВО Уральский государственный
медицинский университет
Министерства здравоохранения
Российской Федерации, д.м.н.
(шифр специальности: 3.1.24)

 М.В. Нестерова

Даю согласие на сбор, обработку
и хранение персональных данных

 Нестерова Марина Валентиновна

13.11.23



23.11.2023

ФГБОУ ВО «Уральский государственный
медицинский университет» МЗ РФ
620028, Екатеринбург, ул. Репина, 3
(343) 214 86 71, e-mail: usma@usma.ru